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戦略的イノベーション創造プログラム（ＳＩＰ）第３期 

「スマートエネルギーマネジメントシステムの構築」 

第３回推進委員会 議事要旨 

１．日時：令和７年３月２５日（火）１３：１５－１５：４５ 

２．場所：Ｗｅｂ会議（Teams） 

３．出席者 

＜委員長／ＰＤ＞ 

浅野 浩志 岐阜大学高等研究院特任教授、 

一般財団法人電力中央研究所研究アドバイザー、 

東京科学大学 科学技術創成研究院 特任教授 

＜サブＰＤ、ＰＭ＞ 

池谷 知彦 一般財団法人 電力中央研究所 特任役員 

加藤 之貴 東京科学大学 科学技術創成研究院 ゼロカーボンエネルギー研究所 

所長／教授 

下田 吉之 大阪大学大学院 工学研究科 教授 

塚本 幸辰 三菱電機株式会社 Digital Energy 事業統括センター準備室長 

＜有識者委員＞ 

鷲津 明由 早稲田大学社会科学総合学術院 教授 

＜ＰＤ補佐＞ 

髙橋 雅仁 一般財団法人 電力中央研究所グリッドイノベーション研究本部 

ENIC研究部門 （兼）社会経済研究所 副研究参事 

＜関係省庁＞ 

デジタル庁 国民向けサービスグループ 

文部科学省 研究開発局 環境エネルギー課 

農林水産省 農林水産技術会議事務局 研究開発官室 

農林水産省 農林水産技術会議事務局 国際研究官室 

経済産業省 資源エネルギー庁 省エネルギー・新エネルギー部 水素・アンモニア課 

経済産業省 資源エネルギー庁 省エネルギー・新エネルギー部 新エネルギーシステム課 

経済産業省 資源エネルギー庁 省エネルギー・新エネルギー部 政策課 

環境省 大臣官房 総合政策課 環境研究技術室 
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環境省 地球環境局 地球温暖化対策課 地球温暖化対策事業室 

 

＜研究推進法人＞ 

国立研究開発法人科学技術振興機構 イノベーション拠点推進部 企画課 

 

＜調査分析支援機関＞ 

ＥＹストラテジー・アンド・コンサルティング株式会社 

 

＜オブザーバー＞ 

国土交通省 大臣官房 技術調査課 

国立研究開発法人新エネルギー・産業技術総合開発機構 自動車・蓄電池部 

 

＜事務局＞ 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 統合戦略（エネルギー環境）担当 

 

４．議題 

議題１ 今年度（令和６年度）の実施報告およびガバニングボード評価結果について 

議題２ 次年度（令和７年度）の研究開発計画概要について 

議題３ 中間評価について 

議題４ ユーザーレビュー委員候補、ステージゲート委員候補の選任について 

議題５ 社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の改訂について 

議題６ ＷＧ報告について 

議題７ 社会受容性調査について 

議題８ 各省庁からの情報提供 

議題９ その他 今後のスケジュール等について 

 

５．配付資料 

資料０－１ 議事次第 

資料０－２ 出席者名簿 

資料１－１ 今年度（令和６年度）の実施報告 

資料１－２ ガバニングボード評価結果 

資料２   次年度（令和７年度）計画概要 

資料３   中間評価について 

資料４   ユーザーレビュー委員候補、ステージゲート委員候補名簿 

資料５   社会実装に向けた戦略及び研究開発計画の変更について 

資料６   ＷＧ報告 

資料７   社会受容性調査の進捗状況 

資料８－０ 推進委員会での情報提供のお願い[内閣府] 
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資料８－１ 水素社会の実現に向けて[経済産業省] 

資料８－２ 第７次エネルギー基本計画（スマートエネルギーマネジメントの社会実装）

について[資源エネルギー庁] 

資料８－３ 次世代バイオマスアップサイクル技術の国際展開（内閣府 BRIDGE事業）[農

林水産省] 

資料９   その他 今後のスケジュールについて 

 

６．議事要旨 

議題１について、資料１に基づき、浅野ＰＤより令和６年度の実施報告について、内閣

府からガバニングボード評価結果について説明があった。 

議題２について、資料２に基づき、浅野ＰＤ、担当ＳＰＤ（塚本ＳＰＤ、加藤ＳＰＤ、

下田ＳＰＤ）より、令和７年度の研究開発計画概要（サブ課題Ａ、Ｂ、Ｃ）の説明があっ

た。 

議題３について、資料３に基づき、内閣府から、次年度の中間評価について説明があっ

た。 

議題４について、資料４に基づき、ＪＳＴより、ユーザーレビュー委員候補、ステージ

ゲート委員候補の選任について説明があった。 

議題５について、浅野ＰＤより、戦略及び研究開発計画の改訂について説明があった。

改訂案が推進委員会に承認された。 

議題６について、資料６に基づき、塚本ＳＰＤ、池谷ＳＰＤより、ＷＧ報告（データ連

携ＷＧ、社会実装連携ＷＧ）について説明があった。 

 議題７について、資料７に基づき、調査分析機関（ＥＹ）より、社会受容性調査につい

て説明があった。 

議題８について、資料８に基づき、関係各省より情報提供がなされた。 

議題９について、資料９に基づき、内閣府から、今後のスケジュール等について説明が

あった。 

 

以上 

 


